

习近平对审计工作作出重要指示强调

聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设

以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出,审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来,审计机关围绕党和国家工作大局,立足经济监督定位,在促进经济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐倡廉等方面发挥了积极作用。

习近平强调,新征程上,要以新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党中央对审计工作的集中统一领导,聚焦主责主业,深化改革创新,加强自身建设,着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系,不断提高审计监督质效,以高质量审计监督护航经济社会高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上,国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示,80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

西宁公安机关举办第五个中国人民警察节暨从警特定年限荣誉仪式

本报讯(记者 宁亚琴)为庆祝第五个中国人民警察节,1月10日晚,市公安局组织开展“旗帜引领砺初心 无悔担当铸忠诚”西宁市公安机关庆祝第五个中国人民警察节暨从警特定年限荣誉仪式,市委副书记、统战部部长、政法委书记李家成,市委常委、副市长王刚参加活动。

“人民公安为人民,我们的名字在警徽中闪光,人民公安向前进,我们的光荣在国旗上飞扬……”伴随着气势恢宏的百警大合唱,一场意义非凡的活动正式拉开了序幕。舞台上,节目精彩纷呈。激情澎湃的小合唱《未来我来》,以昂扬的歌声展现出公安队伍对未来的坚定信念;诙谐幽默的相声《我的十年》,用妙趣横生的语言,讲述着从警十年间的点点滴滴;青春洋溢的群

舞《75厘米》,以灵动的舞姿,演绎出从警生涯中欢笑、流泪、奋斗的最美模样。在热烈欢快的氛围里,为观众呈现出别样的“从警十年的我”。情景合唱《藏蓝羽翼下的温暖》,演员们倾情投入,讲述了无数双警家庭背后的故事,以及在平凡岗位上默默奉献的日常,都在歌声中娓娓道来。金曲集锦的歌曲串烧《真心英雄》,一首首经典歌曲唤起人们心中的热血;朝气蓬勃的群舞《砺剑》,以刚劲有力的动作,展现公安队伍的英勇无畏;温情感人的小品《相见不如想念》,则以细腻的表演,演绎出从警三十年对党和人民的无限忠诚,对公安事业的深沉热爱,以及那份始终深埋心底的初心与信念,令在场观众无不为之动容。活动接近尾声,退休民警走上舞台,真诚地分享着

自己的感悟与寄语。随后,全体人员面向警旗,庄严致敬。那一刻,现场的气氛达到了顶点,许多观众眼眶泛红,泪水夺眶而出,被这一幕深深触动。

忠诚为魂,初心不忘;使命在肩,砥砺前行。整场活动以从警特定年限荣誉仪式为主线,穿插现场讲述、歌舞表演、情景演绎、器乐表演等形式,在为从警特定年限民警代表颁发荣誉证书的同时,全面展现西宁公安对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明的坚定信念,总结过去一年工作成效,凝聚全警奋进新征程、建功新时代的磅礴伟力。此次活动共有全市公安机关民警辅警代表、劳模代表、退休民警代表及部分警属代表等1000余人参加。

2024年我市财政民生支出占比保持在80%以上

本报讯(记者 李静)记者从市财政局获悉,去年以来,全市各级财政部门紧紧围绕市委市政府中心工作,进一步提升财政资源配置效率,集中财力保障重大任务实施,持续保障和改善民生,扎实推进预算管理改革,奋力为推动全市经济持续回升向好增添财政力量。

市财政局加强部门协调联动,开展综合治税协税护税,加强收入征缴,全年税收收入完成116.4亿元。加大国有资产盘活处置力度,加强非税收入征管清查,全年非税收入完成18.1亿元,增收2.3亿元。聚焦国家政策,编制印发《财政专项资金争取指南(2024)》,指导各地区、各部门紧紧围绕“两重”“两新”、产业“四地”等国家和省级重点支持领域,全年争取财政专项资金168.7亿元,完成全年目标的107.6%,增长

11.1%。争取新增一般债券额度34.34亿元,同比增长3.9%。全市生态环保、市政基础设施补短板、教育、卫生健康等领域得到有效保障。

积极主动作为,将财政支出管理工作放在全市经济社会发展大局中推动落实,全力保障市委市政府确定的重点民生实事项目资金需求,民生支出始终保持在80%以上。投入保障性住房配套设施建设资金4.3亿元,重点实施棚户区、农村危房改造等老旧小区综合整治改造项目。争取工业领域设备更新资金4亿元,引导企业积极开展设备更新和技术改造。落实住宅老旧电梯更新改造专项资金1.02亿元,更新全市409台住宅电梯,提升居民生活品质。争取落实西宁市交通领域大规模设备更新和消费品以旧换新资金1.48亿元,重点支

持老旧运营货车、新能源出租车、公交车更新等。落实省级购房补贴5000万元,为促进我市房地产市场平稳健康发展提供财政支持。

同时,抢抓重大政策机遇,瞄准一揽子增量政策,有力有效推进债务化解,完成全年目标的102.9%。制定《西宁市地方政府专项债券工作指南》,不断规范专项债券“借用管还”管理,切实提升全市专项债券项目谋划能力。防范化解县区财政运行风险,积极争取均衡性、县级财力保障奖补等财力性转移支付,着力向“三保”保障压力大、财力薄弱的县区倾斜,加大对县区债券支持及隐性债务置换,加强县区库款监测,增强县区库款保障能力,优先保障“三保”支出需求。

西宁存量住房公积金贷款利率调整完成

本报讯(记者 李静)记者从西宁住房公积金管理中心获悉,根据《中国人民银行关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》要求,对于2024年5月18日前已经发放的住房公积金个人住房贷款(即存量贷款),西宁住房公积金管理中心已于2025年1月1日起下调个人住房公积金存量贷款利率。

此次调整按相应首套、二套进行利率调整,即首套自住住房:5年以下(含5年)贷款利率为2.350%,5年以上贷款利率为2.850%;二套自住住房:5年以下(含5年)贷款利率为2.775%,5年以上贷款利率为3.325%。此次利率调整预计能为在还款期内的42695户贷款家庭节省利息支出3.14亿元。

据介绍,以一笔金额80万元、期限30年的首套住房公积金个人住房贷款为例,在利率调整前需偿还429807.56元利息,利率调整后需偿还391044.95元利息,调整后可节省利息支出38762.61元。

西宁投资项目新年首讲赋能项目高效推进

本报讯(记者 刘瑜)为提升我市投资项目谋划生成、申报审核等业务能力,推动投资项目高质量发展,1月9日下午,西宁市发展和改革委员会成功举办2025年投资项目能力提升培训班。来自全市各县区人民政府、西宁经济技术开发区、各园区管委会及市直相关单位的200余名负责人和业务骨干参加培训。

培训班邀请中国国际工程咨询有限公司资深专家和讲师授课,内容涵盖2025年中央预算内“两重”“两新”政策投向解读,城市更新最新政策投向解读,城市地下管网项目申报及实施方案审核要点。

专家强调,要重点关注“两重”建设,持续增加高品质消费供给。扩大有效投资,加快推进重大项目建设。解读“两新”政策投向,加力推进设备更新,扩围支持消费品以旧换新。做好城市更新老旧小区区域基础调研,加快城市更新规划编制,加强城市基础设施建设改造。摸清城市地下管网底数,推动城市地下管网系统全面升级,提升城市综合承载力和安全韧性。

培训期间,学员认真学习,积极互动,与专家深入探讨实际工作问题。学员们表示,培训提升了他们的专业能力和业务水平,将把所学用于实际工作,为精准把握政策、指导项目谋划等提供支撑,推动投资项目管理工作提质增效。

市总工会打造“行走的思政课”

本报讯(记者 晴空)连日来,市总工会根据省总工会“青海工人大思政课”实施方案要求,以社会主义核心价值观为引领,以铸牢中华民族共同体意识为主线,倾情打造“行走的思政课”,持续推动党的二十大精神在职工群众中形成生动实践。

市总工会紧抓落实,持续贯彻“单位推荐、择优选聘、动态更新”原则,成立11人的职工宣讲团队伍,将专家教授、先进典型、

“百姓名嘴”等吸纳进职工宣讲团

“百姓名嘴”等吸纳进职工宣讲团,动员职工宣讲团挖掘、整理、提炼红色宣讲素材,通过生动语言再现老物件、老照片背后的珍贵历史片段,其中既有为中国的医学事业和科研进步作出重要贡献的“共和国勋章”获得者,又有支援三线建设,扎根青藏高原的工业专家,还有为产业“四地”建设和青海高质量发展作出突出贡献的青年才俊等先进模范人物的感人事迹。同时,市总工会宣讲团成员

将真情实感倾注于宣讲全过程

联合相关部门单位和职工群众业余艺术团,走进机关、企业、学校、商圈、村社、广场等开展宣讲39场次,参与职工1.2万人次,以理论宣讲的深度,情景演绎的温度,文艺汇演的热度生动诠释劳模精神、劳动精神、工匠精神,在产业工人、新业态劳动者和青年学生等群体中引发强烈的共鸣共情共识,全市工人大思政课的亲和力、穿透力、感染力持续增强。

西宁南北山山楂栽植推广项目

取得省级良种和国家实用型专利

本报讯(记者 李静)记者从省林业和草原局获悉,为积极探索西宁市南北山生态产业发展,2024年,省南北山绿化服务中心以山楂栽植技术示范与推广项目为带动,栽植山楂100亩,成活率达到95%以上,为南北山山楂规模化种植园建设做出成功示范。

项目建设秉持求真务实、科学创新的

原则,对栽植地块土壤盐碱度、酸碱度跟踪检测,充分总结山楂品种实用性和适应性,获得了山楂山里红的省级良种认定。为提高山楂完好采摘效率,省南北山绿化服务中心积极创新采摘工具,申请了2个实用型专利。目前“一种便于操作的山楂采摘器”获得了国家知识产权局专利证

书,为山楂产业后续发展做好了先期准备。

2025年,省南北山绿化服务中心将持续推进山楂栽植技术示范与推广项目,引进食用山楂优良品种,进一步优化调整山楂产品结构,促成西宁市南北山绿化美化和产业发展紧密结合的经济林种植新格局。

西宁市安全隐患 举报受理情况日报

1月10日,西宁市共收到安全隐患举报39件,其中12345政务服务便民热线接收举报28件、西宁市消防救援支队

接收举报11件,涉及小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题,已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热线举报投诉电话: 0971-12345 安全生产举报投诉电话: 0971-8230155 消防安全举报投诉电话: 0971-6333599

